

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Светла Радева Янкова**, и.ф. административен ръководител-председател на Районен съд – Нови пазар, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Нови пазар.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Шумен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Светла Радева Янкова е завършила висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 1995 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение . 1996 г. на МП. Има над 25 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 9/28.02.2017 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Шумен.

По време на стажа си в съдебната власт съдия Светла Радева Янкова проявява много добра теоретична подготовка, задълбочено познаване на нормативната материя и съдебната практика. Работата ѝ като съдия се отличава с висок професионализъм, обективност, безпристрастност и уравновесеност.

При решаване на съдебните спорове винаги проявява независимост и непредубеденост. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Обосновава правните си актове, базирайки се единствено на фактите по делото, като изготвя обективен анализ на доказателствата.

При изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, като отчита спецификата на всеки отделен случай и съобразно моралните ценности на обществото и критериите за справедливост. Не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система. Изпълнява мотивирано и съвестно възложените ѝ служебни задължения и конкретни поставени задачи.

Не се поддава на натиск и заплахи, на преки и косвени влияния на представители на другите власти в държавата. Не приема материални или нематериални стимули, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение независимостта и безпристрастността ѝ. Показва лоялност към съдебната система, изразяващо се в доверие и уважение към работодателя и

колегите си, както и в съпричастност и отдаденост на Районен съд - Нови пазар.

Като магистрат с поведението си се въздържа от действия, които биха могли да доведат до компрометиране и уронване на честта и доброто име на магистрата в професията и престижа на съдебната власт в обществото.

Познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз и е развила много добри способности и умения за тяхното коректно прилагане. Проявява високо ниво на отговорност при изпълнение на служебните си задължения и при вземането на решения.

Съдия Светла Радева Янкова се стреми да усъвършенства професионалните си и лични качества. Участва редовно в организирани обучения по гражданско, наказателно и европейско право и процес, организирани от НИП, от Шуменския окръжен съд или от неправителствени организации.

При изпълнение на служебните си задължения, проявява дискретност и не допуска разгласяване на факти и сведения, станали ѝ известни в процеса на работа.

На Комисията по професионална етика при Шуменския окръжен съд не е известно да са постъпвали жалби или сигнали на граждани и институции за поведение на съдия Светла Радева Янкова, което да е в разрез с нормите на Етичния кодекс.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен” при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки спрямо Светла Радева Янкова.

В Софийска градска прокуратура е установено, че съдия Светла Радева Янкова фигурира в следните прокурорски преписки:

1. Прокурорска преписка № СпП-819/2022г. по описа на Специализирана прокуратура е образувана на 05.05.2022 г. по изпратена по компетентност преписка № 832/2022 г. по описа от ОП-Шумен, съдържаща жалба от Ж: Й и А : Й с оглед данни за евентуално извършени закононарушения от страна на магистрати от РС-Нови Пазар, ОС-Шумен и ВКС - злоупотреба със служебно положение. С постановление на СпП от 19.07.2022 г. материалите по пр.пр. № СпП- 819/2022г. по описа на СпП са изпратени по компетентност на СГП, поради закриване на Специализирана прокуратура.

Прокурорска преписка № 16665/2022 г. по описа на СГП е образувана на 14.08.2022 г. по изпратена по компетентност пр.пр. № СпП-819/2022г. по описа на СпП. По преписката е възложено на КПКОНПИ извършването на проверка. С постановление на СГП от 28.10.2022 г. по преписката е постановен отказ да се образува досъдебното производство, потвърден от АпП – София.

Срещу Светла Радева Янкова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Светла Радева Янкова през 2022 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл.175ж, ал. 1 ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ ЗСВ, срещу съдия Светла Радева Янкова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията (отм.), протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу Светла Радева Янкова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Светла Радева Янкова през последните пет години не са образувани дисциплинарни производства и няма наложени дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т.6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Светла Радева Янкова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че Светла Радева Янкова, и.ф. административен ръководител-председател на Районен съд – Нови пазар, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Нови пазар.

Днес, 06 03 2023 г. се залознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....
Име и фамилия Светла Радева Янкова